

**PROTOKÓŁ Z OBRAD**  
**XXXIV SESJI RADY GMINY STRZELCE VI KADENCJI**  
**odbytych w dniu 22 stycznia 2014 roku**  
**w godz. 10.00 – 12.45**

Obrady sesji Rady Gminy rozpoczęto wysłuchaniem hymnu państwowego. P. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję radnych, p. Wójta, sołtysów, Komendanta Powiatowej Policji w Kutnie p. J. Kuropatwę, dzielnicowego p. Śniecia, strażaków z OSP Długołęka oraz pracowników Urzędu. Na podstawie listy obecności stwierdzono obecność 14 radnych (nieobecny p. Z. Furmański) w związku z powyższym obrady i podejmowane uchwały są prawomocne. Lista obecności radnych stanowi **zał. nr 1**, lista obecności sołtysów **zał. nr 2**, lista zaproszonych gości **zał. nr 3**. Radni otrzymali porządek obrad.

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Wystąpienie przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Kutnie w sprawie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Strzelce.
4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2014-2017
  - b) uchwalenia budżetu na 2014 rok
  - c) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020
  - d) określenia zasad zwrotu wydatków za udzielone świadczenie pieniężne na zakup posiłku lub żywności, za udzielony posiłek, za udzielone świadczenia rzeczowe w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020
  - e) ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020
6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
7. Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
8. Interpelacje i zapytania.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad.

Za porządkiem obrad zagłosowano następująco:

za- 14            przeciw – 0            wstrzymało się od głosowania-0

**Ad.2** Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

P. Przewodniczący poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w sekretariacie Urzędu i zapytał czy są jakieś uwagi do projektu protokołu.

Głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji:

za- 13            przeciw – 0            wstrzymało się od głosowania-1

**Ad. 3** Wystąpienie przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Kutnie w sprawie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Strzelce.

p. Kuropatwa – przekazałem na ręce p. Przewodniczącego stan bezpieczeństwa w 2013 roku. Wyglądało to dużo lepiej niż w roku 2012 i ma to związek z zakończeniem budowy autostrady. Jeśli chodzi o stan bezpieczeństwa na terenie gminy Strzelce to była jedna bójka młodzieży, cztery włamania a rozbojów nie było. Włamania to problem nie tylko naszej policji. Była grupa, która kradła na naszym terenie, a pochodzili z Płocka i Koła. My realizujemy mierniki komendanta powiatowego i wojewódzkiego. Byliśmy najlepsi w roku 2012 i 2013 i jest czym się pochwalić. Mieliśmy wczoraj kontrole z Komendy Głównej Policji i duży nacisk nakładany jest na przemoc w rodzinie. W zeszłym tygodniu rozmawiałem z p. Wójtem i usłyszałem pozytywne opinie o pracy dzielnicowego. Jeśli jest jakiś problem bardzo zachęcam do zgłaszania jakichkolwiek uwag odnośnie pracy dzielnicowego. Chciałbym prosić Państwa o dofinansowanie do radiowozu, mimo że wiem, że są duże wydatki w gminie. Chcielibyśmy zebrać 37 500,00 zł, czyli połowę bo resztę dopłaca Państwo. Będzie to radiowóz dla naszych dzielnicowych.

p. Murawski – w miejscowości Niedrzew i Siemianów młodzież nadużywa prędkości. Już to zgłaszałem, ale prosiłbym zwrócić na to uwagę.

p. Lenartowska – czy to chodzi o samochód tylko dla naszych dzielnicowych?

p. Kuropatwa – nie, dla naszych dzielnicowych z terenów wiejskich.

p. Rama - gdzie ten samochód będzie?

p. Kuropatwa – te gminy co się dołożą to będą jeździć na ich terenie.

p. Grabowski – ile jest potrzebne?

p. Kuropatwa – z tego co rozmawiałem z p. Wójtem to tak 5 tys. zł, gmina Łanięta prawdopodobnie dołoży 5-7 tys. zł.

p. Grabowski - p. Wójt zadeklarował 5 tys. zł i Rada też się dołoży.

p. Dziecielewka – chciałabym zwrócić uwagę na wyjeżdżające ciągniki na grogi główne, bo wyjeżdżają i brudzą asfalt. Prosiłabym, aby nie karać tylko zwrócić uwagę.

p. Kuropatwa – to jest niebezpieczne, na pewno będziemy na to zwracać uwagę. Najbardziej jest niebezpieczny wywóz obornika, bo jak pada deszcz to asfalt staje się śliski.

p. Nowak – prosiłbym, aby zwrócić uwagę na miejscowość Zgórze gdzie jest wiadukt i tam dochodzi do kradzieży kostki i siatki. Również na Stacji Strzelce podjeżdżają i kradną z beczek.

p. Jędrzejczyk – chciałbym, aby linie na drodze w Strzelcach przy wjeździe do sklepów i piekarni przedłużyć, bo tam jest kawałek przerywanej linii i dochodzi do kolizji. Chciałem się również zapytać, czy ten fotoradar pokrywa koszty?

p. Kuropatwa – nie mamy nad tym kontroli wszystko przejęła Inspekcja Transportu Drogowego.

p. Mordzak – w kwestii fotoradaru, jeśli on nie działa, czy można by postawić częściej radiowóz, by trochę przestraszyć tych piratów drogowych?

p. Kuropatwa – oczywiście będziemy częściej kontrolować.

p. Przewodniczący – czy są pytania odnośnie mierników stanu trzeźwości?

p. Kuropatwa – posiadamy mierniki porządne, laserowe. Po sytuacji w Kamieniu Pomorskim mieliśmy kontrole w tej kwestii.

p. Jędrzejczyk - przez miejscowość Strzelce jest ograniczenie do 50km/h i podwójna linia ciągła. Czy można wyprzedzać? Jak się jedzie za ciągnikiem to trzeba jechać przez całą wieś.

p. Kuropatwa – proszę napisać pismo i my odpowiemy.

p. Wójt – oznakowanie w miejscowości Strzelce jest prawidłowe. Trzeba zwrócić uwagę, że miejscowość jest skomplikowanie usytuowana, są zakręty i górki, nie sądzę aby było właściwe to zmieniać. Pamiętajcie Państwo jak ludzie ginęli na pasach dla pieszych, kiedy

były protesty i wymuszenie fotoradaru? Zobaczcie co się dzieje, kiedyś stawiali fotoradary a teraz je zbierają, ja nie wiem co oni z tym robią. Kierowcy mają w samochodach GPS które pokazują gdzie znajdują się fotoradary, mimo tego uważam, że należy je utrzymywać.

p. Kuropatwa – my na to nie mamy wpływu, odgórnie zostało to ustalone. Nowe fotoradary mają takie większe okienka i od razu zdjęcie idzie do Warszawy i jest robiona dokumentacja.

p. Wójt – jeśli chodzi o Pana prośbę to rozmawialiśmy o tym. Jak już będzie miał Pan deklaracje wstępne z innych gmin to musimy się spotkać i dokładnie ustalić, oczywiście jeśli jest wola Rady.

p. Przewodniczący podziękował Komendantowi za przybycie i pożegnał go.

Wystąpienie OSP z Długołęki.

p. Krzywicki – w ubiegłym roku złożyliśmy wniosek o dofinansowanie do zakupu samochodu i został on rozpatrzony negatywnie. Mamy 41-letni samochód STAR i stwarza on zagrożenie w ruchu drogowym. Oświetlenie w czasie jazdy znika, przewody są stare i skruszałe, mamy problem z nagrzewnicą bo przecieka a motopompa nie zawsze chce zapalić. Był taki przypadek, że nie wróciliśmy z pożaru, bo się popsuł. Rozwija prędkość do 50 km/h i ciężko jest go prowadzić. Całą odpowiedzialność za kolizje z naszego powodu bierzemy na siebie i p. Wójta, ale nie zamierzamy nie wyjeżdżać. Jest to kwota 70-80 tys. zł. W tym roku mamy 90 rocznicę.

p. Przewodniczący – wniosek nie został rozpatrzony negatywnie, rozmawialiśmy i sprawa jest w toku.

p. Stasiak – czy szukacie jakiś sponsorów?

p. Krzywicki – nie dostaniemy dofinansowania na używany samochód, wchodzi grę inwestorzy prywatni a u nas takowych nie ma.

p. Oleczek – mam pytanie do Rady: jakie chcemy mieć jednostki straży pożarnej, prężne? Wiemy, że są duże wydatki w gminie i są jeszcze inne jednostki na naszym terenie. Co my jako władza mamy zrobić skoro młodzież chce być w straży pożarnej? Co mamy zrobić, wsadzić ich do trupa bo tak trzeba to nazwać. Jeszcze nie wiemy, może to będzie tańszy koszt. Jak zdecydujecie czy chcecie mieć prężne jednostki, czy nie, bo jeśli nie to nie będziemy zabierać Państwu czasu i swojego, bo jest cenny. Zapraszam na spotkanie walne.

p. Mordzak – nie można stawiać w ten sposób sprawy, że jak chcecie mieć straż to kupcie nam samochód. Należy poszukać innego źródła finansowania. Wiemy, że straż jest ważna.

p. Oleczek – ja tego nie powiedziałem, ale trzeba mieć podstawy by dalej szukać, gdzie indziej.

p. Mordzak – trzeba szukać innych źródeł.

p. Oleczek – nie oszukujmy się, że np. Petrochemii Płock będzie zależało na straży w Długołęce. My już sprawdzaliśmy różne źródła i szanse są znikome.

p. Mordzak – chodzi mi o to, aby pukać do wszystkich drzwi.

p. Oleczek – właśnie pukamy.

p. Mordzak – ale, żeby to nie były jedyne drzwi.

p. Oleczek – nie jedyne.

p. Wójt – ochrona przeciwpożarowa jest zadaniem własnym gminy i zadaniem jest utrzymanie gotowości bojowej. Ważne są nie tylko jednostki wpisane w KRS, ale wszystkie które mamy na terenie gminy. Należy je wspierać, zwłaszcza jeśli młodzież chce to powinniśmy się cieszyć.

p. Wójt przeczytał odpowiedź na pismo OSP w Długołęce, co stanowi zał. nr 4 do protokołu.

p. Mordzak – ja cenię strażę pożarną i uważam, że są potrzebne. Moja wypowiedź może została źle zrozumiana.

p. Wójt – jeśli OSP w Długołęce pozyska jeszcze inne środki to myślę, że Rada przychyli się do wniosku, choć na pewno będzie to trudne.

p. Rutkowski – 80 tys. zł to cały samochód, czy można coś dostać z Państwowej Straży Pożarnej?

p. Przewodniczący – to była jednostka z Krajowego Systemu Ratowniczego.

p. Pawlikowski- 80% wyjazdów to wyjazdy małego samochodu, obecnie są to raczej zdarzenia a nie pożary. Należy rozpoznać potrzeby. Koszty utrzymania takiego samochodu są wysokie. Należy rozpoznać temat. My zrobimy, co będziemy mogli. Dochody gminy się obniżyły a przepisy są skonstruowane obojętnie. W obecnej chwili w projekcie uchwały budżetowej nie ma tego zakupu.

p. Murawski – w tej chwili przyjmujemy budżet, ale w każdej chwili możemy zrobić zmiany. Myślę, że w maju bądź czerwcu będziemy mogli wrócić do rozmowy.

p. Grabowski – jaka kwota pieniędzy wpłynie ze zwrotów dotacji gminnych do kasy urzędu gminy w pierwszym półroczu 2014 roku?

p. Skarbnik – w projekcie jest wykazana kwota dochodów majątkowych 278 351,32 zł. Ja bym nie podawała terminu pierwszego półroczu, ponieważ jeśli chodzi o zwrot z ARiMR dot. remont OSP Klonowiec i remont świetlicy w Wieszczykach to w umowie PROW mamy termin złożenia wniosku o płatność, rozliczenia końcowego miesiąc czerwiec 2014. My jako gmina będziemy chcieli wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego o analizę umowy, aby wcześniej wystąpić o zwrot tych pieniędzy. Jeśli to idzie terminowo to możemy się spodziewać do końca roku pieniędzy. Bądźmy dobrej myśli, że w roku 2014 będą te pieniądze.

p. Grabowski – nie jest to kwota zaplanowana w budżecie. Czy jest możliwość, że ta kwota 70-80 tys. zł pojawi się?

p. Wójt – tak.

p. Pawlikowski- czy to nie będzie kolidował z inwestycjami o których rozmawialiśmy na komisjach?

p. Wójt – w pierwszej kolejności trzeba zabezpieczyć bieżące wydatki, później inwestycje z budżetu a pozostają jeszcze oszczędności i inne źródła.

p. Grabowski – czy p. Przewodniczący jest w stanie powiedzieć czy Rada pomoże, czy wróca w niewiedzy?

p. Wójt – to nie jest decyzja p. Wójta czy p. Przewodniczącego tylko Rady. Wystarczy zrobić głosowanie.

Dyskusja.

p. Fabianowska – chciałabym powiedzieć, że jednostka prężnie działa, sami pracują, nie najmują nikogo, wynajmują sale. Uważam, że zasługują na jakieś dofinansowanie.

p. Rama poparła wniosek OSP Długołęka.

p. Murawski zapytał o oferty przedstawiane we wniosku.

p. Oleczek – nie chodzi nam o sprzęt ciężki tylko funkcyjny, żeby uzupełniał jednostki KRS z terenu gminy. To nie chodzi o to, bo może ktoś mnie źle zrozumiał, że jak nie dostaniemy to zakończymy działalność. Chodziło mi o burzliwą dyskusję i osiągnąłem to, bo to jest temat ważny. My chcielibyśmy się pochwalić, że dostaliśmy dotacje od radnych i środków mamy tyle a potrzebujemy jeszcze tyle. Wiek samochodu będzie zależał od środków finansowych. Chcemy sprzęt używany i sprawdzony.

p. Stasiak – my chcieliśmy być ostatni a nie pierwsi we wsparciu.

p. Oleczek – ale Państwa wsparcie jest najważniejsze.

p. Grabowski- wyrażmy swoją wolę i zakończmy temat.

p. Jankowski- my jako sołtysi chcielibyśmy zadeklarować jedną dietę na wsparcie straży.

p. Krzywicki – bardzo dziękujemy, nie spodziewaliśmy się. My również dołożymy wszelkich starań, aby uzyskać środki od innych inwestorów. Zrobimy również dokładniejsze rozpoznanie odnośnie samochodu.

p. Pawlikowski- macie konto w BS w Strzelcach?

p. Krzywicki – tak.

p. Grabowski- kiedy planowana jest rocznica?

p. Krzywicki – w czerwcu.

p. Wójt poinformował o prośbie radnych i sołtysów o sprawne przeprowadzenie sesji, gdyż jest pogrzeb mieszkańca gminy i niektórzy chcieliby w nim uczestniczyć.

#### **Ad. 4** Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

P. Przewodniczący poprosił o podawanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.

Podano kandydatury:

1) T. Stasiak

2) D. Lenartowska

3) E. Wojtasiak

W/w wyrazili zgodę na pracę w komisji, za składem komisji głosowano następująco:

za- 14                      przeciw – 0                      wstrzymało się od głosowania-0

Komisja ze swojego składu na Przewodniczącego wybrała p. D. Lenartowską.

#### **Ad.5** Podjęcie uchwał w sprawie:

**a)** uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2014-2017

p. Skarbnik – przestawiła zmiany do projektu budżetu na 2014 rok, co stanowi **zał. nr 5** do protokołu.

p. Pawlikowski- nie rozumiem, kwotę 417 500,00 zł musimy spłacić za lata ubiegłe, czy to są te pieniądze na inwestycje?

p. Skarbnik – nie ma to żadnego związku, to są dwie różne rzeczy.

p. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr III/439/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 13 grudnia 2013 roku w sprawie opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Strzelce, co stanowi **zał. nr 6** do protokołu.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzelce na lata 2014-2017 odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 14                      przeciw - 0                      wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi **zał. nr 7** do protokołu.

**b)** uchwalenia budżetu na 2014 rok

p. Wójt – proponuję zmianę załącznika nr 4 w ostatniej pozycji gdzie mamy budowę 20 POŚ zwiększając na 40 POŚ. Urząd Marszałkowski rozpoczynać będzie nabór wniosków na budowę POŚ i wodociągi. Jeśli będziemy mieli pozytywną opinię to możemy uzyskać ok. 800 tys. zł. Składamy wniosek, ale jeśli się nie uda to będziemy zmieniać załącznik nr 4. Na dzień dzisiejszy proszę o przyjęcie takiego budżetu.

p. Grabowski- proszę o odczytanie załącznika nr 4 sołtysom.

p. Skarbnik odczytała załącznik nr 4 do projektu uchwały budżetowej na 2014 rok. Poinformowała również, że uchwała będzie ogłoszona na stronie BIP, wywieszona na tablicy ogłoszeń oraz do wglądu w urzędzie gminy.

p. Pawlikowski- na komisji rozmawialiśmy o dołączeniu Klonowca. Czy to p. Skarbnik

umknęło?

p. Wójt – nie umknęło, teraz nie ma potrzeby tego dokładać, ale jeśli Państwo sobie życzyście proszę dopisać w tej pozycji również Klonowiec Stary. Bardzo Państwa proszę do końca tygodnia najpóźniej w poniedziałek, ja potrzebuje od Państwa Radnych 40 działek na których chcielibyśmy pobudować te POŚ, ponieważ terminy są i trzeba działać sprawnie. Proszę porozmawiać z sołtysami, bo oni doskonale wiedzą o potrzebach i co na ich terenie było realizowane.

p. Przewodniczący – udział własny bez zmian?

p. Wójt – tak, bez zmian 2 tys. zł.

p. Fabianowska – Długołęka była pominięta, bo miała być tam nitka.

p. Pawlikowski - na Przyzorzcu i Dąbkowicach było to samo.

p. Rama – my nie mogliśmy nawet złożyć wniosku.

p. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr III/437/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 13 grudnia 2013 roku w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Strzelce na 2014 rok, co stanowi **zł. nr 8** do protokołu.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2014 rok odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 12

przeciw - 0

wstrzymało się – 2

Uchwała stanowi **zał. nr 9** do protokołu.

c) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020

p. Bak – od 2006 do 2013 roku był realizowany wieloletni program rządowy „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania”. Program ten zakładał pomoc dla osób wymagających wsparcia określonym w ustawie o pomocy społecznej przy jednoczesnym podniesieniu kryterium dochodowego do 150%. Realizując ten program gmina otrzymywała dotacje z budżetu państwa w wysokości 60%, czyli gmina dokładała 40%. Program został w końcu grudnia 2013 podjęty przez Rząd. Kolejny program wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania nosi nazwę „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Obrady sesji opuścili: p. A. Nowak, p. E. Wojtasiak, p. Z. Rutkowski. Godz. 11:57 stan radnych – 11 osób.

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków.

Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 11

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi **zał. nr 10** do protokołu.

d) określenia zasad zwrotu wydatków za udzielone świadczenie pieniężne na zakup posiłku lub żywności, za udzielony posiłek, za udzielone świadczenia rzeczowe w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020

Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za udzielone świadczenie pieniężne na zakup posiłku lub żywności, za udzielony posiłek, za udzielone świadczenia rzeczowe w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 11

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi **zał. nr 11** do protokołu.

e) ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 odczytała p. D. Lenartowska przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków. Po odczytaniu przystąpiono do głosowania, którego wynik był następujący:

za - 11

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

Uchwała stanowi **zał. nr 12** do protokołu.

**Ad. 6** Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

p. Przewodniczący – 10 stycznia 2014 roku odbyły się wspólne komisje w sprawie projektu budżetu na 2014 rok.

p. Karbowska odczytała pismo z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie skargi p. Urbańskiej, co stanowi **zał. nr 13** do protokołu.

p. Przewodniczący odczytał kolejne pismo p. Urbańskiej, co stanowi **zał. nr 14** do protokołu.

p. Murawski – powinniśmy powołać komisje statutową i zmienić statut, by ci Państwo mogli nas wspierać.

p. Mordzak – kolega się za daleko posunął. Ci Państwo mają na terenie swoim radnego i sołtysa. Należy wysłać pismo do tych Pań z informacją, że mogą wnieść wniosek na sesję przez radnego czy sołtysa.

p. Murawski – te Panie chcą zmiany statutu, aby mogły osobiście proponować na sesji. Radni – sesje są otwarte.

p. Pawlikowski – można wprowadzić do porządku obrad i Radni się tym zajmą. Nie trzeba

wysłać od razu pisma do Wojewody.

p. Przewodniczący – wystarczyło przyjść i porozmawiać.

p. Pawlikowski – to była skarga na Pana, że zaniedbał Pan odpisanie w terminie na pismo. Dyskusja.

**Ad. 7** Sprawozdanie Wójta Gminy o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. Stanowi **zał. nr 15** do protokołu.

p. Wójt podziękował za przyjęcie budżetu na 2014 rok.

p. Wójt – jeśli chodzi o p. Urbańską, jest to sprawa niebywała. Nie wiem jaki problem jest w tym, żeby przyjść do mnie, do Przewodniczącego czy do Państwa. Nie rozumiem do końca o co chodzi tym Paniom.

p. Rama – nasłuchałam się o tym dożywianiu dzieci, że jakaś pani nie może znaleźć pracy, a tutaj są rodzice zdolni do pracy a wyciągają ręce do gminy o pomoc. Jeżdżę po terenie z kartkami i ludzie się pytają, czy taka osoba co nie płaci podatku, pracują oboje a gmina im daje. Co się z tym robi? Czy może jakieś kontrole trzeba przeprowadzić?

p. Wójt – to co Pani mówi to jest prawda. Jakich mamy użyć środków w takich sytuacjach? Opieka Społeczna reaguje na każdy sygnał. Jest grupa osób, która nie jest chętna szukać pracy. Niestety takie mamy przepis prawa, aczkolwiek my bardzo wnikliwie analizujemy sytuację prawną i rodzinną tych osób. Jeśli wyjdziemy poza prawo to możemy złamać to prawo.

p. Rama opowiedziała o systemie prawnym w Polsce.

p. Sobczyk – jest Pan po rozmowie z powiatem, czy jest uruchomiony program 50/50 remontu dróg?

p. Wójt – tak, kwestia przyjęcia przez nas budżetu i deklaracja kiedy i które drogi chcemy robić. Jest to 50/50, jedynie w gminie Bedno jest 30/70 gdzie 30% pokrywa powiat. Powiat powiedział, że jak nasza gmina się zadeklaruje to oni przystąpią.

p. Pawlikowski poinformował, że zostały dzisiaj wręczone stroje sportowe w obecności p. Wójta i dwóch radnych.

p. Murawski – mam pytanie do Prezesa Spółki Wodnej. Jakie są perspektywy na ten rok? Słyszałem, że została podniesiona składka o 2 zł.

p. Peda – było spotkanie walne dwa tygodnie temu i była zatwierdzona podwyżka, gdyż chcemy zrobić więcej w tym roku. Chcemy wykaszać rowy, które były odmulone 5 lat wstecz, gdyż możemy na nie dostać dotacje. Sprawdzaliśmy i chcemy złożyć wnioski.

p. Peda opowiedział o szkoleniu w Bartoszewicach dotyczącego zmian w wycince i odmulaniu rowów.

p. Murawski – jaki był koszt usunięcia awarii?

p. Peda – było 57 awarii za które zapłaciliśmy 37 tys. zł.

p. Murawski – nie były wszystkie awarie usunięte, w tym moja. Gdzie można kierować skargi na prace Spółki Wodnej?

p. Peda - do Zarządu i do Powiatu.

**Ad.9.** Wolne wnioski

**Ad. 10.** Zakończenie obrad.

p. Przewodniczący - w związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXIV sesji Rady Gminy Strzelce zamykam obrady sesji.

Protokolant:

Beata Koronowska

PRZEWODNICZĄCY  
RADY  
  
Stanisław Kruglak